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10.

. SeY ~ N,(u,X), com posto(X) = n, determine a distribuigao de Y 'Y,

Sejam Y um vetor aleatérito n x 1 com vetor de médias p e matriz de
covariancias 02I,,. Se A é uma matriz n x n, calcule E(Y TAY).

Sejam W ~ N,(p, %), B uma matriz ¢ x p e b um vetor ¢ x 1. Prove que
BW + b tem distribui¢ao N,(Bp + b, BEBT).

Se Y1,...,Y, ¢ uma amostra aleatéria da distribuigao N(u,0?), prove que Y
e S2=>3" (Y;—Y)?/(n—1) sao varidveis aleatérias independentes.

. Se' Y ~ N,(0,1I,), determine a variancia de (Y} — Y3)? + (Yo — Y3)% + -+ +

(Y1 — Y,)2

Sugestio. Se' Y ~ N,(0,%) e A é uma matriz simétrica n x n, entao
Var(YTAY) = 2tr(AXAY).

Seja Y ~ N,(0,I,). Prove que se Y'Y = Q1 + Qs ¢ Q; ~ X2, entao
Qy ~ X2 ,.,em que Q; = YTAY e A ¢é uma matriz n x n simétrica e
idempotente com posto(A) = m, m < n.

Considere o modelo Y = X3 + €, em que E(€) = 0, Cov(e) = oI, ¢ X ¢
a matriz modelo n x p de posto p < n, prove que!

(a) Cov(e,B) =0,

(b) Cov(e,B) = o> X(XTX)~!

(c) Cov(e,Y) = {In — X(XTX)_lXT} ¢
(d) Cov(e,Y) =

emquee=Y — Y ¢é o vetor de residuos.

. Nomodelo Y ~ N,(Xg3,0%I,), em que a matriz modelo X tem posto p < n,

prove que

S(B-B) X X(BE-p) ~

. No modelo do exercicio 8, determine a distribuicao do vetor de residuos e

(vide exercicio 7).

Sejam Y] =0+ €1, Yo =20 — 7+ ey e Y3 =0+ 27+ €3, em que E(¢;) = 0,
1 =1,2,3. Determine os estimadores de minimos quadrados de 6 e ~.

Indique a dimensdo de cada vetor ou matriz denotado por 0.



